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ВПРОВАДЖЕННЯ  ФІНАНСОВОГО  КОНТРОЛІНГУ  НА  ВІТЧИЗНЯНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ
В  сучасних  умовах  діяльності  будь-яких  підприємств,  безсумнівно,  особливої 

актуальності  набуває  підвищення  якості  та  економічної  ефективності  управління 
фінансовими ресурсами підприємства.  Для того,щоб організувати ефективну діяльність 
підприємства  необхідно  впроваджувати  фінансовий  контролінг.Так  як  він  є  важливою 
функцією управління. 

Фінансовий контролінг є економічною системою, яка пов’язана із прогнозуванням, 
аналізом,  контролем  на  підприємстві.  Проблема  організації  фінансового  контролінгу  є 
актуальною, оскільки досконало і ефективно функціонувати на ринку без нього не може 
жодне підприємство. Сучасний стан економіки в країні та світі  засвідчує,  що вивчення 
проблеми запровадження системи фінансового контролінгу є практичною потребою.

 Проблематику сутності та ефективності контролінгу досліджували у своїх працях 
такі закордонні і вітчизняні науковці, як: А.П. Градов, М.С. Пушкар, О.І. Сафаров, Н.Д. 
Собкова,  О.О.  Терещенко.  Проте  залишається  ще  багато  нез’ясованих  моментів  та 
суперечностей пов’язаних не тільки з трактуванням самої суті фінансового контролінгу, а 
й щодо методів і прийомів його використання у практиці вітчизняного господарювання. 
Використання контролінгу в діяльності підприємств допомагає передбачити всі можливі 
несприятливі економічні ситуації та уникнути їх. Фінансовий контролінг зорієнтований на 
спостереження реалізації фінансових завдань; вимірювання рівня відхилення фактичних 
результатів  фінансової  діяльності  від  передбачених;  розроблення  оперативних 
управлінських  рішень  щодо  нормалізації  фінансової  діяльності  підприємства; 
коригування, за потреби, певних завдань і показників фінансового розвитку у зв’язку із 
зміною  зовнішнього  фінансового  середовища,  кон’юнктури  фінансового  ринку  і 
внутрішніх  умов  здійснення  господарських  операцій  підприємства.  Завданням 
фінансового контролінгу є організація управління фінансовими процесами на такому рівні, 
щоб унеможливити помилки, відхилення і прорахунки як в поточній діяльності, так і на 
перспективу.  Тобто фінансовий контролінг дає змогу підприємству визначити найкращі 
шляхи досягнення максимального ефекту від своєї діяльності. Підводячи підсумки, можна 
зазначити,  що  на  будь-якій  фірмі  є  визначена  система  керування,  відповідно  до  якої 
приймаються  рішення,  реалізується  продукт,  а  в  результаті  –  досягаються  чи  не 
досягаються  цілі.  Контролінг  і  є  організацією  роботи  цієї  системи.  Але  служба 
контролінгу ще недостатньо впроваджується в діючу систему господарювання України. 
Тому  надзвичайно  важливо  сьогодні  правильно  організувати  здійснення  фінансового 
контролінгу на підприємстві із врахуванням специфіки його функціонально-організаційної 
структури  та  галузі  діяльності,  що  допоможе  запобігати  виникненню  кризових 
економічних  ситуацій,  ідентифікувати  причини  фінансових  проблем  та  сприятиме  їх 
ефективному усуненню.
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